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Η Ιερά Μονή Στομίου πανηγύρισε το Γενέσιον 
της Θεοτόκου
/ Ιερές Μονές

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα πανηγύρισε η Ιερά Μονή Στομίου 
Κονίτσης, την Θεομητορική Εορτή του Γενεθλίου της 
Υπεραγίας Θεοτόκου.

Στο «Περιβολάκι της Παναγίας» – την Ιερά Μονή Στομίου, όπως συνήθιζε να την 
ονομάζει ο Όσιος Παίσιος ο Αγιορείτης, ο οποίος μεγάλωσε στην Κόνιτσα και 
ασκήτευσε για ένα διάστημα στην εν λόγω Μονή (1958-62) – την παραμονή της 
Θεομητροτικής Εορτής, στις 20:30, ξεκίνησε η πανηγυρική Αγρυπνία κατά το 
Μοναστηριακό Τυπικό, η οποία ολοκληρώθηκε την 5:00 πρωινή, με την συμμετοχή 
πλήθους Πιστών, αλλά και Κληρικών από διάφορες περιοχές της Πατρίδος μας. Το 
αναλόγιο διηκόνησε ο πρωτοψάλτης Μιχαήλ Παπάζογλου.
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Την κυριώνυμη ημέρα της Εορτής, τελέστηκε και δεύτερη πανηγυρική Θεία 
Λειτουργία, στην οποία προεξάρχων ήταν ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης 
Φιλόθεος, Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Καρακάλλου Αγίου Όρους. Τον 
πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης 
Μάξιμος Παναγιώτου, ο οποίος αναφέρθηκε θεολογικώς στην ζωή της Παναγίας 
και στα θαύματά Της.

Ο Γέροντας Φιλόθεος από την μεριά του, απηύθυνε με τον καλογερικό και 
εμπειρικό του λόγο, ευχές στους ευλαβείς προσκυνητές, οι οποίοι όπως επεσήμανε 
αγαπάνε την Παναγία. Διότι, εξήγησε, παρ’ όλες τις δυσκολίες και τους 
πειρασμούς που διανύουμε, ο λαός μας δεν έχασε την πίστη και ελπίδα του στην 
Παναγία, πράγμα που αποδεικνύεται από την μαρτυρία των ίδιων των 
πολυάριθμων προσκυνητών, τόσο στο Άγιον Όρος, όσο και εκτός. Και η Παναγία 
μας βλέποντας τον πνευματικό αγώνα των Μοναχών αλλά και των λαικών, ευλογεί 
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την Ελλάδα και τον κόσμο ολόκληρο.

Να σημειώσουμε ότι η Ιερά Μονή Στομίου Κονίτσης, σύμφωνα με την εντοιχισμένη 
επιγραφή στο δεξιό μέρος της εισόδου, χτίστηκε το 1774 και είναι 
αφιερωμένη στο Γενέσιον της Θεοτόκου. Ορθώνεται μέσα σε ένα τοπίο άγριας 
ομορφιάς, πάνω σε απότομο βράχο της Τύμφης και δίπλα στο ποτάμι του Αώου, 
όπου σχηματίζεται «στόμιο» (=άνοιγμα, απ’ όπου και η ονομασία) της χαράδρας. 
Είναι βέβαιο ότι ΒΑ της Ιεράς Μονής υπήρχε άλλη Μονή παλαιότερα, η οποία έχει 
επικρατήσει να λέγεται «Παλιομονάστηρο» και μέχρι το 1775 σώζονταν εκεί 
ερείπια.
Η Ιερά Μονή Στομίου βρίσκεται σε απόσταση 5 Χλμ. από το Μονότοξο Πέτρινο 
Γεφύρι του ποταμού Αώου στην Κόνιτσα, και ο Προσκηνητής που θέλει να την 
επισκεφτεί θα πρέπει να οδηπορήσει για διάστημα περίπου μίας ώρας και λίγο.





  












